

让我们拥有色彩斑斓的人生

医学系 09级临床五班 张向楠

张向楠 中共党员，毕业于长春医学高等专科学校，09级临床医学（全科医学方向）专业。曾担任系第十届学生会副主席，班级团支书。在校期间，获国家励志奖学金及多次二、三等奖学金，长春市文明大学生，校优秀社会实践个人，优秀班干部，“挑战主持人”大赛冠军，演讲比赛三等奖……如今，就读于吉林医药学院，继续担任辅导员助手及班级团支书，所带团体获得“迎评促建”三等奖……



张向楠

有人说：年轻的心，是一张空白的生宣，每一笔划过都会留下浓墨重彩的一笔。回首这三年来，有过风，有过雨，有过哭，有过泪，也会站在十字路口无助，也会在选择悬崖上徘徊。但是总在一线之间，找到属于自己努力的目标。这其中的每一次经历，都让我难以忘怀。

记得有一个小故事：有一位教授上课时拿了一个大烧杯，桌上还并排放了：大石块、小石块、细沙和两升水。他问学生要如何放，学生们不解其意，回答得五花八门。只有一个坐在后排的学生把手举得高高的并大声喊：“先放大石块”。于是教授把这个学生叫到前面来演示了，学生演示完了其他人才开始恍然大悟。他先把大石块放进烧杯，然后放小石块，再放沙，最后倒水。结果桌上的东西就这样一件不少的被放进了烧杯。这个小故事告诉我们什么了呢？为什么要先放大石块呢？那是因为如果先放的是水和沙的话，就不会再有空间放得下大石块了。

在大学里，最初和最终的目的就是学习。所以学习是最大的石块，考试成绩要保证前三名，英语要过四六级，计算机要过二、三级、升本、考研这是我为自己定的学习目标，也是我的大石块。

为了这个大石块，我克服很多困难。平时课业多，活动多，当其它学生还沉睡在梦乡时，我已经早早起床，利用在勤工岗上的业余时间，背四六级单词。当寝室熄灯时，我在寝室的客厅里温习功课。记得夏天时被蚊子亲



过的大包，记得冬天时冻感冒过后的喷嚏、鼻涕……有时室友会提议“逛街呀”“去上网呀”，家里人会说“回家呀”，朋友说“出去玩呀”，当诱惑来时真的很纠结。实习中，每天最早的来到科里，量

血压、黏贴化验单、取送病例、送患者去做检查、与老师一起值班到后半夜，我常常自嘲自己，熬夜后的痘痘真是“此痘绵绵不绝期”。尤其专升本时，因为已经步入社会，很难集中精力去学习，所以更要克制自己。现在回过头发现，只要你坚持，没有什么是不可以的，没有什么是不能行的！

如果说学习是大石头，那么小石块，细沙和水，可以说就是学生会、班级和自己的课外活动……合理的安排时间，适当的处理学习、工作、生活。两年中，在班里，我召开许多不同主题的班会，利用各种形式，看电影、做游戏、心灵鸡汤等等，与大家一起丰富大学生活。在系里，带好自己部，先后组织老生欢送会、新生迎新工作、主持人大赛、元旦联欢等等，在运动会上，协助老师开展特色医疗服务，为运动员们提供后勤服务。记得我刚参加系里演讲比赛时的腿抖，记得我参加主持人大赛的忐忑，记得我主持节目忘词时的尴尬。当我在校做促销员发传单，在饭店当服务员时，我真正地明白，学校给予我每一次锻炼的机会，无形中提高了我各方面的能力。在实习岗位，与带教老师一起出门诊，一起管理患者，我都能做到得心应手……在专升本后，我又继续自己的老本行，做好学生干部工作。

我们每一位，都希望能拥有色彩斑斓的人生，想要改变，就在当下……其实，我们都很幸运，有幸能读到大学这本教科书，无论有过碰壁也好，有过迷茫也罢，真心地希望同学们能找到自己的人生画笔，为自己涂上最美的色彩……天行健，君子当自强不息。

此时此刻，我想对学弟学妹们说：生活就是一个赛程，每个人都有机会拿冠军。而现实与理想的差距就在于坚持！在我们成长的过程中不要抱怨命运的不公，而要学会适应各种生存环境，珍惜大学时光，不断地去努力，去拼搏，去追求属于自己的未来！

我想对恩师们说：感谢你们辛勤的耕耘和培养。

我想对母校说：感谢您照亮了学子的路。

爱的奉献



校报记者团 医学系12级康复班 戴阳阳

爱因斯坦说：“一个人的价值应当看他贡献了什么，而不应当看他取得了什么。”也就是说，人生真正的价值在于奉献，而不在于索取。我觉得，奉献，就是舍弃自身的某些利益，去更好地满足他人在某方面的需求。通俗地讲，就是当别人遇到困难时，我们能够为他们伸出援助之手。

随着社会的飞速发展，人们生活水平的不断提高，人们的素质也越来越高。与此同时，就出现了很多美好的现象，比如说，公交车上尊老爱幼自主让座，大学生走出校园，积极参加各种公益活动。但任何事情都有两面性，难免存在一些不和谐的音符，这其中就有很多出现在医疗卫生方面的。比如，各种层出不穷的医疗事故，医生没有红包不上手术台等等。出现这样的现象，我想，主要是由于医护人员在这方面还存在很大的欠缺。

“健康所系，性命相托”，医护工作者，永远都是神圣而伟大的，但在五彩光环的后面，与之相应的是医护人员应当把患者的疾苦放在自己的心上。面对病人的无助，在拥有高超的技能之时，秉承职业道德，治病救人，奉献一分爱心，更好地为病人排忧解难。

我想说，作为未来医务工作者的我们，应当心系病人，坚守职业道德和职业素养，献出一份绵薄之力，为人类，为社会做出贡献。如果你是一棵大树，就洒下一片阴凉；如果你是一泓清泉，就滋养一方土地；如果你是一个心中有爱的人，就给予他人无限的关怀；如果你要成为一名出色的医生，就给予社会更多的奉献！

讲文明树新风

校报记者团 医学系12级康复班 李月

我们从小就在接受素质教育，我们这个时代也在一直不停地抵制低素质行为。很多人都认为低素质与自己并不搭边，但事实上我们每个人或多或少地都带有一些陋习。公交车上明明贴有“禁止吸烟”，但还是有人熟视无睹，在公园里吃完零食随手一扔，走在大街上随地吐痰等等。

最值得人们思考的是，很多人一边痛恨着这些陋习，一边却又以集体无意识的心态重复着陋习。

“勿以善小而不为，勿以恶小而为之。”小，往往体现一个人品性的高度，更能突显一个国家、一个民族的整体风貌！

一篇题为《温情的拒绝》的文章中讲到我国的一个旅游者到法国旅游，在临走前要买些香水作为礼物送给他的朋友。大家都知道香水可谓是法国的名片，所以，他就到了由法国人开的香水专卖店，可让人意想不到的是店主竟然委婉地拒绝了他，说，他这里的香水针对欧洲女性皮肤，并不适合亚洲女性。这种将生意拒之门外的行为在中国商家也包括我们普通消费者看来是多么不可思议，可法国人这种实事求是的文明品格却让我们钦佩！

如果我们还没有勇气对随地吐痰者说“不”，如果我们还不好意思将前面的人随手扔的垃圾泰然地捡进垃圾桶，那么，就从自己做起，自觉摒弃这些陋习吧！同时告诉我们身边的人，鸟儿因翅膀而自由翱翔，鲜花因芬芳而美丽，社会因文明而进步。如果我们每个人都能从点滴做起，同样可以星火燎原！

我希望，有一天这样的修不再是一个个的具象，而成为每一个公民的名片，继而上升为一个城市的精神写意！这样的愿景是我的、你的、他的，是我们大家共同的追求目标！这是一支队伍，我愿意汇入其中，倾尽全力，同时我也知道你一定会倾心于此，那么来吧！让我们以滴水穿石的精神共同来谱写崭新的文明华章！

书，我与你不离不弃

校报记者团 护理系12级护理八班 王丽娟

我喜欢书，我喜欢徜徉书海，我热爱一切关于文字的东西。每当我无处遁逃的时候，是书收留了我，给予我飞翔的翅膀；每当我灰心丧气的时候，是书警醒了我，拾起我封存的信心；每当我心烦意乱的时候，是书安置了我，平息我内心的喧嚣。身处物欲横流，喧嚣嘈杂的世界里，与书为伴，何乐不为？

沐浴阳光，掬一杯茶，手捧《我的苦难，我的大学》，赵美萍的字字句句都在打动着我。如果不是她用文字描述这一切，我们怎么会知道她光鲜背后的辛酸；如果不是她这苦难的经历，我们又怎么会意识到我们有多么的幸运！

看一看，她又是怎样从一个采石女变成一个鼎鼎有名的女作家呢？尽管经历了太多的苦难，她依然相信翻过山，你就成了风景中的风景！无论在怎样简陋贫瘠的环境里，只要有一颗敬畏生命，追求美好生活的的心，你的生活就会充满馨香。步入大学的我们已不再是温室里的花朵，我们变成了一颗树的种子，我们将在这里生根、发芽、成长、成才。然而所有的一切都不会是一帆风顺的，如果生活里没有了阳光，是书本让我们记得还有泥土的芬芳，如果道路坎坷不平，是书本启发我们不能懈怠，不能停止，生活中的苦难总会过去。书本带给我们的力量是我们精神世界里一切都无可匹敌的！同学们，在大学里，我们最应该做的是什么呢？是读书！读书带给我们的力量是无穷的、是伟大的，走进图书馆，多读书，读好书吧！

歌德说过，读一本好书，就是和许多高尚的人谈话。是啊，读一本好书，使我们可以领略圣贤和智者超凡脱俗的智慧；使我们可以欣赏伟大人物高风亮节的美德；使我们可以体会科学家艰难执着的攀登；使我们可以获取英雄无坚不摧的力量！

书是人类进步的阶梯，同学们，让我们畅饮这源头活水，攀登人类进步的阶梯，成为知识的富翁，精神的巨人！书，你牵动我灵魂，我与你永不分离！

最初的感动

——至爱老年医疗护理院实习有感

护理系 11级英护一班 于莲佳



2012年12月28日，这一天是我永远都不会忘记的，我们带着满腔的热情与期待，去“至爱老年医疗护理院”进行志愿服务，用我们的绵薄之力帮助那里的老人，表达我们医专学子对老人的爱！依稀记得那天一大早，我们带着行李在寝室楼下等待校车的到来，那天天气是阴冷的，还飘着雪花，虽然站在寒冷的冬日里，但每个同学的脸上都洋溢着喜悦的笑容！我有幸担任此次活动的队长。

踏上校车经过了一个小时的行驶，终于到达了目的地——至爱老年医疗护理院。首先映入眼帘的是一栋粉色的小楼，这里是老人们居住、生活的地方。楼前是个小型的公园，有各种各样的健身器材、精美的凉亭，还有成排的松树和几个花坛，让人感到很温馨。安顿好行李，我们就去了护理院一楼的礼堂，令我们意外的是，老人们都整齐地坐在那里等着我们呢！原来老人们听说医专学子要来这里做志愿服务，都早早地准备好迎接我们，有的奶奶不能坐太久，但也都坚持着，我们一路的寒冷顿时就被这种热情所包围着，让我感觉这次做志愿服务是多么的自豪！“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”只要我们每个人都充满爱心，那么我们每个人都会被爱所包围！

短暂的欢迎仪式后，管理人员向我们介绍基本情况，带教护士将我们这些人分成了三组，我被分到二楼，主要的任务就是帮护理员阿姨打扫二楼的卫生，帮爷爷奶奶们打热水、照顾他们吃饭、收拾碗筷，闲暇时陪爷爷奶奶们在大厅唠嗑、说话，晚上帮患糖尿病的爷爷打洗脚水。开始时候，阿姨给爷爷洗脚，我心里没有什么感觉。后来阿姨工作忙，于是我帮爷爷打洗脚水，看着爷爷因患糖尿病、脑血栓而笨重的身体，想到了自己的爷爷，回想起爷爷生前我都没有给他洗过脚，顿时眼睛就湿润了。于是我很从容地蹲下身子，开始帮爷爷洗脚，爷爷一下子握住我的手久久不松开，我没有想到这小小的举动竟让年迈的老人这样感动！帮爷爷洗完脚，我感觉很温馨，自己的工作虽然很累，但却让我从中得到了无法用言语表达的满足，让我心里无比开心！

接下来我被分到医务室，每天主要的任务就是和带教护士到各个房间做一些常规的护理工作。

早上我和带教护士先去给ICU病房的爷爷做护理，

并做一些生命体征的测量，每到关键的步骤她都会向我交待其中的重点，看着她娴熟的操作技能，我心中暗想，自己也要像她一样。在ICU病房里我重新温习了呼吸机、吸痰器的使用、鼻饲法、口腔护理……然后，又去给一位褥疮严重的爷爷烤电，带教护士让我来操作，褥疮的爷爷是个80多岁的老人，已经没有意识了，但我还是不停地和他进行交流“爷爷，我来看你来了，我来给你做烤电，做完了你就快点好起来吧……”我真的希望他突然好起来！

下午我们给老人量血压，第一次护士量，我记录，以后就都是我操作！当给老人打点滴的时候，看着那瘦的皮包骨的手臂，连找血管都很难，我的手抽了，我真担心自己扎不好，让老人受罪，好在每一针就扎上了，悬空的心总算放下了，也给自己增添了不少信心。

这期间，正赶上元旦，早晨同学们集体给老人们包饺子，每个人都使出浑身解数，终于包够了全院老人的，看着老人吃着香喷喷的饺子，同学们都流露出欣慰的笑容，开心极了。吃过早饭后，我们为下午两点的联欢会忙碌了起来，切水果的切水果，搬桌椅的搬桌椅，我和刘助理是这次联欢会的主持人，经过精心的准备，我拿出了百分百的精神投入到联欢会中！因为我想我代表的不仅是自己，也是整个医专的精神风貌。联欢会上，学生们载歌载舞，有的同学还和老人一起表演山东快板、二人转“小拜年”。老人们献出他们精彩的节目，由我们的大师姐丽华奶奶领舞、领唱的民族舞、经典老曲，我还和护理院田书记表演了配乐诗朗诵……最后我们以一首《明天会更好》作为结束歌曲，希望我们所有人的明天都更加美好！2013年的第一天，我们在这里留下了美好的回忆！

到了离别的日子，我们和爷爷奶奶一一告别，虽然这是我第一次来，但我觉得自己已经爱上了这里，因为在这里所收获的是在任何一个地方都没有的！

通过这次实践，我学会了很多，也感受了许多。作为本次活动的队长，我感觉自己的肩膀重了许多，十四位同学的生活、安全、学习都融入了我的生活，很欣慰同学们表现得都非常优秀！我们用行动诠释了医专学子的真情，将医专学子的美好形象深深地印在了老人们的心中！赢得了老人们的赞许！这次的经历也使我们懂得，只要我们多一些倾听、多一点关心、多一份爱心不但可以为别人带来快乐，自己也会从中得到满足！有时候快乐其实就这么简单！“送人鲜花，手留余香”不一定收获才有快乐，奉献也是一种快乐！

如果有下次机会，我还参加这种志愿活动，属于我的志愿者生涯，还会继续……



校报记者团 医学系12级口腔二班 冯敏娜

他是一颗螺丝钉，哪里需要他，他就会出现在哪里。

他一生平凡，但形象伟岸，他就是雷锋。

他是一名普通的中学生，用行动关心着醉酒老人的安危。

他们是普通的长春市民，为了抢救男婴发起了全市搜救。

——他、他们都是当代的活雷锋，传承人间的大爱。

圣经中记载：爱是不求自己的益处，以利益为前提付出的感情不配为爱。如果说乐于助人是一朵花，那爱就是点缀它的红。因为那是发自内心的爱，所以它红得鲜艳、红得美丽、红得让人赏心悦目。所以会有让人动情的感人事迹，会有源于生活的细微感动，会有举手投足一颦一笑散发的温暖。

感动故事的主角往往就在我身边，都是极其平凡的人，或荡气回肠、或水滴石穿、或柔肩担道……

那抹用真诚勾勒爱的红一直感动着我。他是火车上坐在我对面的大叔，用妈妈临行前的叮嘱是一位“陌生人”。火车上的人拥挤不堪，但我仍觉得空虚、寂寞。我的眼神漫无目的，四处游离，他似乎看出我的无聊，于是向我问这、问那。尽管我冷冷的回答会让他有些尴尬，但他只是淡淡地笑笑。有时候我们可以轻松地相信朋友不经意间的一句调侃，却对一个素昧平生的陌生人的热情感到满腹狐疑，他到底是“好心人”还是在生活的舞台上肆意上演屡试不鲜的骗局的人呢？也许是我太紧张了没有注意到他离开座位，只感觉到有扑鼻的香气勾引着我的嗅觉和热乎乎的气息扑面而来，他微笑着

递给我一杯奶茶说：车上冷喝点热的暖暖身，看你的年纪和我女儿相当，她和你一样也在外地上学，哎……也不知道她那里冷不冷，有没有按时吃饭……这样一位充满父爱的人怎能会是坏人呢？那真诚的眼神，那温馨的话语、那关爱的语言……他在漫漫的旅途中讲述着他过去生活的辛酸，是党的好政策给他带来了益处，还有对我的忠告和希望。下车后，他担心我害怕，又担心我一个外地的女孩子穿梭在长春站会迷路，于是帮我拎着重重的皮箱爬着一个又一个的台阶，把我安全地送到公交车上。他还不忘问我有没有坐车的零钱，然后向稳稳地坐在车里的我挥挥手，才转身离开。他只带走了我的几声谢谢，我也知道他是长春的一位好心人。在车缓缓开走的那一刻，我望着窗外朦胧的夜色，望着厚厚的积雪上他留下的深深的足迹……我真的很感动！我感受到了人与人之间的情。

送人玫瑰，手留余香。也许有时候弯腰扔一枚硬币给路边行乞的人，对他来说收获的不仅是物质的满足，还有心灵的慰藉，有人在关心他、在留意他的存在、在为他的疾痛而心痛。

别让爱悄悄地流逝，你看讲台上的老师将自己的知识传播给莘莘学子，燃烧自己照亮他人，你看稻田里的农民用辛勤的播种耕耘勾勒着丰收的蓝图，你看，那白衣天使用温柔的双手抚慰病人，减轻他们的痛楚……

把呵护他人当成一种品行，把雪中送炭当成一种责任，把爱当成一种习惯，去感动每一个人，也让自己时时处于感动之中。

感恩的心，感谢有你

药理学系 12级生物制药技术 岳惠秋

生命是个很神奇的东西！它让我们享受生活，让我们玩转这大千世界。

生命的旅程中一路有很多人随行，有些人坚持到底，而有些人却在半途退场。

我们应该感谢一直在我们身边不离不弃的人，同样也应该感谢在中途离开的人们，因为在这段旅程里，他们也陪我们看过了不一样的风景。

我们跌跌撞撞地来到了这个世界，伴随着一声啼哭，我们睁开双眼看到了好多人欢乐的笑颜。然后我们一天天的长大，越来越多的人走进我们的生活，占据着我们生命中重要的位置。

家人，感谢有你！从我降生到这个世界，就给了我无尽的关怀，让我无忧无虑地成长，让我可以放开双手勇敢去闯。因为我知道，无论我走得多远，你们都会给我力量！所以，就算我的路上布满荆棘，就算我的路上坎坷不平，我都会一直走下去。

老师，感谢有你！在我拼搏探索的时间里，是你们带着我畅游知识的海洋，

追逐希望的灯光，是你们让我懂得生活的意义，是你们让我知道做人的道理，是你们让我明白成功不是偶然！我知道，在海洋中心的灯塔，一直是你们为我们点亮！

朋友，感谢有你！因为有你们的陪伴，使我能够开心地度过每个日日夜夜，能够让我在孤独寂寞的时候可以找个人排解忧愁。

开心的时候，你们会陪着我一起笑；难过的时候，你们会比我更伤心；受欺负的时候，你们会比我更生气！朋友是可以在你有危险的时候挡在你前边的人。

请感谢抛弃你的人，因为他们让你有了更勇敢的心去面对生活；请感谢嘲笑你的人，因为他们让你知道你还有这样的不足；请感谢绊倒你的人，因为他们让你知道下次走路的时候要看着脚下；请感谢一直在你前方的人，因为他们让你有了前进的动力。

请感谢在你生命里的每一个人，因为每个人都会给你不一样的感悟，都会给你不一样的感动。

朋友们，人在旅途会遇到形形色色的人，或许不会有太多的交集，但是毕竟在生命的画卷上留下一丝印记，要有大海的胸襟才能让人生走得更远，更长，怀着一颗感恩的心，感谢在这一路上对你好的不好的人，铭记着这一切，是他们让我们的生命丰富多彩，感恩的心，感谢有你！

“咚！”门外传来一声极重的关门声，然后便是踢踢踏踏下楼的声音，直至消失。

此时为午时一点，我正在友人家做客，听到对门传来声音，顿时有了好奇心：这寒冬里大雪天的是要到哪啊？她这邻居是做什么的？家里都有什么人呀？于是向朋友询问，结果朋友却一无所知。不由陷入了沉思。

对门到底有多远？

也许距离不再是问题，在家里你就可以知道天下事：云南的地震、西藏的雪崩、千里之外的海啸、大洋彼岸的战火；也许距离不再是问题，从前北京到山西坐火车一路颠簸颠簸要多个小时，而今有了飞机、高速、高铁，同样的距离也就是看场篮球赛的时间；也许距离不再是问题，不管相距多远，移动、联通总会把你的关切与问候通过一条细细的、你看不见的电波相传。

可是，当距离不再是问题的时候，是什么在阻挡着心与心的相通？

一座座高楼大厦拔地而起，写字楼的格子间里流行

对门有多远

护理系 11级普护十一班 左茜茜

着《暗算》，办公室展开了斗智斗勇，一年365天里总是上演变脸绝技。千金重的钢筋水泥，就像构造了一个坚固的不可逃脱的牢笼，一层又一层冰冷坚硬的防盗门在防别人的同时也锁住了自己。而我们，就是世界上最傻的囚犯，亲手为自己的心上了一层枷锁。

对门有多远？

家乡过年的时候有个习俗：孩子们在大年初一早要挨家敲门拜年讨糖吃。常常是天还没亮就起来，星星月亮出来了才回家。从离家最近的叔叔婶婶家到村落的最边沿，不管认不认识，总会带笑的说一句：过年好！所谓乡村乡亲就见于此。

怎么现在条件好了，人与人之间反倒疏远了呢？社会一直在变，而我们只是被无情的现实捏扁搓圆的泥人。而心呢？那一颗颗七巧玲珑的心在历史长河中遗失了一份勇气，一份敢于打破束缚，打破沉默，面对陌生仍扬起笑脸的勇气。

对门有多远？

其实也不过是几步的距离，只是需要鼓起一份勇气，重新拾起一份信任。

也许，下一刻就会有人敲响你的房门，也许，你也会敲响邻居的门，让我们一起拉近彼此间的距离吧！

转眼间，我们已从大一新生向大二学姐的角色转变了。心态似乎也随之转变了，变得乐观而无惧。因而，每天看看图书和听听广播也就成了我们闲暇时所做的最最充实的事了。而三月六日这一天当我们从谈笑风生中安静下来时，一则新闻广播却让我们脸上的笑顿时僵住了。那就是引起社会广泛关注的婴儿事件。寝室顿时又陷入一片议论声中。但是所有的言论都只向着一个基调：除了愤恨就是痛斥，在你一言我一语中又变成沉默和叹息。我想我们每一个人都在心中为这个孩子默默地祈祷，盼望他能够平安地回到父母身边。

然而，当我第二天再次打开广播时，其中的言词却给了我巨大的冲击。我可以清楚地听到连主持人的声音都在哽咽，他在极力地控制自己的情绪。那时那刻似乎已无法言语，唯一能做的就是向天堂的孩子送去最真挚的祝愿：愿他在天堂的路沉静而美好。

与此同时，面对这个事件，我的心中又充满无限的疑问。他既只是为了偷车，又为何要掐死那个孩子，他若想要弃车逃跑为何又要伤害那个孩子，而对于父母而言若视子如命又为何将他独自放在车里。刚出生的孩子就好比降落人间的天使。那纯净的笑脸、可爱的脸庞、稚嫩的呖语、清澈的眼眸多么的惹人怜爱。而这其中的任何一点难道都不足以使那伸向孩子的罪恶的魔掌收回吗？人性在哪里、文明在哪里？我不禁要问了“我们这个社会真的在进步吗，这种进步的定义又是什么呢，是经济领域的进步，人心的停滞吗？”也许世事真如哲学上所说的一分为二的方法论一样。一个社会、一个时代在进步的同时，它的缺陷与不足似乎也会随之扩大。让人深感无奈。社会如此，那么我们呢？

行走在找寻定位的路上，前方永远未知。而身为大学生的我们，似乎骨子里就透露着一种骄傲和优越感，时时刻刻不忘强调我们的感受。可是我们却忘了盖茨说过的那句话，他说这个世界上没人在乎

你的自尊，只在乎你做出的成绩，然后再强调你的感受。这句一语就点破了我的问题。我一直都是一个很自我的人，在我的心中永远有着自己的一套理论，它有时是天方夜谭，有时是天马行空。而我却觉得那是独一无二。因而总显得太过感性。就像当我听闻婴儿遇害事件时就会思考很多问题，很愤愤不平。从而忽略了社会进步的一方面。就像新一代领导人的上台，一些政策不就初见成效了么。例如：中共中央提出的节俭，人大代表发起的光盘行动、反腐败等。都从一定的层面上约束了人们的恶习，纠正了不正之风。从新闻当中就了解到现在各大餐馆铺张浪费的现象已经明显减少了很多，而且查处贪污腐败的案件已达几百件，甚至有些人还自愿供认自己的贪腐罪责。所以说世事总有两面，有阴暗的一面也有光辉的一面，但不论双方如何转化，光明永远会占居上风。

当我们回顾历史的长河，那些仁人义士；当我们评说现在，那些感动中国的人物。这些都在向我们彰显着人性的真、善、美。因而当我再度展望未来，心中便不再是胆怯与迷茫而是积极乐观。因为我相信每一天都会是一种新的诠释。我不再是脚踩土地而心悬半空的人。我对未来有着切实的打算。当我们逐渐步入社会，就会发现感受与自尊在一个毫无能力去维护自己这些东西的人面前是一件多么奢侈的东西。一切只能用能力说话。而我们当代大学生这种思想的转变也恰恰折射出社会文明的进步。所以说我们的社会是在进步，它不仅仅是经济、政治领域上的进步，同时也伴随着文明的进步。这一点是毋庸置疑的，更无需杞人忧天。所以让我们怀着一颗真诚的心共同祈祝我们的未来，愿我们的未来能如己所愿。

开了通往学校的第一步。事情总是这样，越是着急就越是快不得，时间不会因为路况而为你多停留一秒。为了赶上开往长春的客车，父亲不得不一次次下车拿出铁锹在车前一锹一锹地铲着积雪。被铲起的雪花在黄色的车灯下失去了原有的洁白，反似一群黑色的爪牙反扑向父亲。车灯下父亲的身影不再有记忆中的高大，弯曲的身影正如一把利剑刺痛了我的双眼。

护理系12级英护四班 李萌

长达两个月的假期在不知不觉中结束了，是快乐的，但是没有留下一丝印记。然而在开学的那天亲历的一幕却深深地刻在了我的脑海里，久久挥之不去……

凌晨4点钟，父母就开始悉索索起床为我整理行装，淡淡的灯光映照他们忙碌的身影。整理完毕后，父亲让母亲找一件家里最厚的衣服给我让我套在外面，而自己却随手拿了一件衣服披上，就这样我和父亲走出了家门，消失在母亲不舍的目光中。由于距车站还有很远一段距离，我们必须早早上路。在这一夜里大雪成为了主角，雪花应和着风，在黑夜肆意地挥舞着、咆哮着，迎面飞来的雪花好似冰冷刺骨的利爪撕扯着我和父亲裸露在外面的每一寸肌肤。

父亲拎着行李箱在前，我背着书包在后，一老一少就这样一前一后在没半截小腿的雪地里穿梭着。没有过多言语，父亲只说让我走在他走过的脚印里。

柏油路上的雪原本没有多厚，但是在风的作用下堆起了一座座小雪山，这样的路对于小车来说可以算是举步维艰，也正是因此没有人愿意出这趟车，挣这一份钱。父亲陪着笑脸，与车的主人交谈，终于在父亲的恳求下我坐上了这辆车，迈

心愿

校报记者团 医学系11级医学文秘班 张婷婷

这样的动作在五十米的大街上重复了近一小时，当父亲再次回到车里，我发现汗水早已浸透了他身上灰色的大衣。

终于我赶上了那即将发出的客车，父亲忙着安置我的行李箱以至于没有来得及挥手告别。

在车驶出的那一刻，我的脑海里豁然浮现了四个字——父爱如山。

